

ПРОТОКОЛ
заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области
по вопросам экологии и охраны окружающей среды

Дата и время проведения: 26.11.2025 г., 15.00 - 15.45

Место проведения: зал заседаний Общественной палаты УО (ул. Радищева, д. 1, каб. 500)

Присутствовали:

- члены комиссии **ОП УО по вопросам экологии и охраны окружающей среды**: Левитас Л.М., Семёнова Т.В., Колоткова И.А. (онлайн)
- члены **отраслевой рабочей группы по вопросам экологии и охраны окружающей среды**: Корольков М.А., Акулин В.В.
- **эксперты и приглашенные**:

Черкасов Евгений И.о. Министра природных ресурсов и экологии
Андреевич

Солдаткин Сергей Директор департамента природопользования и экологии
Сергеевич Ульяновской области Министерства природных
ресурсов и экологии Ульяновской области

Зимина Гульнара Заместитель главного эколога г. Ульяновска,
Амирзановна Управление по окружающей среде (онлайн)

Дормидонтова Мария Заместитель Директора ОГКУ "РЗИЦ"
Александровна

Полежаев Андрей Директор ООО «Контракт Плюс»
Николаевич

Яшина Наталья Заместитель руководителя межрегионального
Владимировна управления Федеральной службы по надзору в сфере
природопользования по Самарской и Ульяновской
областям

Рахматулина Председатель Ульяновского регионального отделения
Гульнара Эсфановна Общероссийской общественной организации по охране
и защите природных ресурсов «Российское
экологическое общество» (онлайн)

ПОВЕСТКА ДНЯ:
О работе региональных операторов второй и пятой зон г. Ульяновска

СЛУШАЛИ:

Левитас Л.М.: Выступил со вступительным словом.

Предложил ознакомится с несколькими документами вначале заседания. 11 июня 2025 года из схемы были убраны два объекта размещения отходов – полигон в Больших Ключицах и «Уют» в р.п. Кузоватово. Захоронение отходов на их территории запрещено с момента вступления документа в законную силу, то есть 14 октября 2025 года.

Рахматулина Г.Э.: Добавила, что запрет на деятельность по захоронению отходов судом не назначено, назначено только исключение.

Полежаев А.Н.: Пояснил, что решение суда вступило в силу, предписали прекратить захоронение отходов, однако на этой же территории находится и обработка мусора, от которой никто не освобождал. Соответственно, на данный момент потоки двигаются следующим образом: все отходы поступают на объект сортировки, остатки идут на накопление, которое заложено в срок до 11 месяцев.

Заметил, что в Ульяновской области сохраняется проблема острой нехватки объектов размещения отходов.

Рахматулина Г.Э.: Спросила о том, что при разработке действующей территориальной схемы, выходил ли кто-то с инициативой о её некорректности?

Полежаев А.Н.: Ответил, что при разработке схемы никто не сказал, что не хочет попадать в резервную схему, и никто не выходил с инициативой о её некорректности.

Добавил, что в данный момент обратились в суд с иском о понуждении ООО «ЦЭТ» для заключения договора о приеме отходов.

Рахматулина Г.Э.: Спросила о нормативе накопления отходов как регионального оператора, корректен ли тот объем, который они принимают на данный момент? Необходимо ли пересматривать норматив накопления в рамках новой территориальной схемы, которая готовится для вступления в силу?

Полежаев А.Н.: Ответил, что на данный момент не видят увеличения накоплений отходов и пересматривать норматив накопления не стоит.

Добавил, что, если 5 декабря Министерство ЖКХ просит приостановить решение, которое будет действовать до 1 июля 2026 года, то они так же продолжают хранить отходы на своей территории.

Левитас Л.М.: Предложил рассмотреть еще одно решение суда от 16 октября 2025 года, в котором говорится о том, что необходимо обязать ООО «Контракт Плюс» освободить земельный участок, находящийся в государственной собственности Ульяновской области, снести все капитальные сооружения, расположенные на нем, а также обязать разработать проект рекультивации этого земельного участка.

Спросил Полежаева А.Н., что они думают насчет этого документа?

Полежаев А.Н.: Повторил, что на данный момент объектов для размещения отходов в области не хватает, поэтому не понимает решения изъять у ООО «Контракт Плюс» земельный участок.

Левитас Л.М.: Заявил, что у всех региональных операторов всегда спрашивает, заложены ли у них деньги в тарифе на рекультивацию и всегда получает отрицательный ответ.

Рахматулина Г.Э.: Спросила Дормидонтову М.А., выходили ли они с иском о возврате с ликвидации или рекультивации?

Дормидонтова М.А.: Ответила, что они выходили с иском о возврате рекультивации.

Полежаев А.Н.: Заметил, что на данный момент не может представить дальнейшего решения по земельному участку.

Левитас Л.М.: Подметил, что все собрались сегодня для того, чтобы понять, что власть думает на этот счет, однако они проигнорировали данную попытку собраться вместе и обсудить вопрос.

Сообщил, что смотрел заседание комитета по промышленности, строительству, транспорту и дорожному хозяйству Законодательного собрания Ульяновской области, на котором Председатель комитета по ЖКХ Седов Д.К. сказал, что на данный момент подготовлен участок на стыке двух районов – Майнский и Карсунский, где будет расположен крупный мусороперерабатывающий комплекс.

Добавил, что неоднократно запрашивал кадастровый номер данного участка, но никто не дал информацию.

Рахматулина Г.Э.: Спросила Полежаева А.Н., какие действия будут предприняты с их стороны, как регионального оператора, при самом негативном сценарии в данной ситуации?

Полежаев А.Н.: Ответил, что пути решения ситуации при самом негативном сценарии рассматриваются регулярно.

Добавил, что было написано письмо Губернатору, где была описана вся ситуация, ответа на него еще не поступало. Также данное письмо было направлено в областную прокуратуру и Министерство природных ресурсов РФ.

Левитас Л.М.: Спросил Яшину Н.В. о том, какое видение у Росприроднадзора на ситуацию, в которой региональные операторы второй и пятой зон потеряют объекты размещения и захоронения? И есть ли лицензия у «УК ЦЭТ» на размещение и захоронение отходов?

Яшина Н.В.: Ответила, что у «УК ЦЭТ» есть лицензия на утилизацию, от размещения они отказались.

Воздержалась от ответа на вопрос о видении на ситуацию, которая может сложиться при самом негативном сценарии.

Добавила, что с 1 марта 2025 года юридические лица, осуществляющие лицензированную деятельность, должны зайти на подтверждение соответствия лицензионным требованиям. Но на данный момент, ООО «Контракт Плюс» не заходил с таким заявлением в Росприроднадзор, поэтому приостановление их лицензии - это вопрос времени.

Левитас Л.М.: Спросил у присутствующих из Муниципальных образований 5 зоны, стала ли ситуация лучше после смены регионального оператора?

Столярова А. (Радищевский район): Подтвердила, что ситуация стала лучше.

Левитас Л.М.: Подвел итоги заседания и сообщил, что через неделю планируется продолжение обсуждения данной темы, но с представителем Министерства ЖКХ УО.

Председатель комиссии



Л.М. Левитас